

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行

海南自贸试验区、中国特色自贸港建设进行时

海南国际仲裁院挂牌

将设海事仲裁中心、金融仲裁中心两大机构

本报海口7月29日讯

(记者邓海宁 通讯员张斌斌)今天上午,海南国际仲裁院在海口挂牌,将建立以理事会为核心的法人治理机制,成为继深圳国际仲裁院之后全国第二个实行该机制的国际仲裁机构,与海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的现实需要相匹配。

据介绍,海南国际仲裁院将在借鉴深圳仲裁机构改革经验的基

础上,立足海南,进一步改革创新,通过实行理事会为核心的治理机制,彰显机构中立性。据了解,未来理事会成员中境外人士不少于总数的三分之一,境外加省外人士占总数的一半以上,充分体现仲裁机构的国际性和开放性,以及仲裁法对仲裁机构独立性的要求,让中外当事人对海南国际仲裁的中立性、公平性具有足够的信心,把海南作为可信赖的争议解决“优选地”。

海南国际仲裁院将设立海事仲裁中心、金融仲裁中心两大分支机构,促进海南海上经济贸易和港航业的繁荣兴旺以及海洋资源开发利用,高效化解金融纠纷,防控金融风险,为海南建设区域乃至国际金融中心提供法治保障。并将通过制度创新,实现规范化管理。邀请部分知名国

际仲裁专家,协助制定海南国际仲裁院仲裁规则并尽早实施。同时,对工作人员绩效考核管理办法、仲裁员管理办法等事关案件质效的制度进行修订完善,使之适应仲裁国际化的需要,形成靠制度管人、按规章办事的运行秩序。为不断提升仲裁质量,还将构建开放的引才机制,面向全国公开选聘德法兼修、业务精通的高层次人才担任海南国际仲裁院院长、副院

长,面向社会公开选聘部分内设机构、分支机构负责人及办案秘书,全面提升仲裁保障服务水平。在未来五年内,实行总量控制的“精兵战略”。境外仲裁员占总数的30%以上,保持一定数量的省外资深仲裁员,提高省内仲裁员的准入条件,确保仲裁员队伍素质。

省委常委、政法委书记肖杰出席仪式并揭牌。

本报椰林7月29日电

(记者李艳玲 通讯员陈思国 邓俊龙)《陵水黎族自治县贯彻落实〈百万人才进海南行动计划(2018—2025年)〉实施意见》(以下简称《意见》)近日制定提出,全面实施具有陵水特色的人才强县战略,为助推海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设提供坚强有力的人才保障。

《意见》聚焦该县旅游产业、教育产业、文化体育产业、热带特色高效农业、海洋产业、科技产业等重点产业,以及“五网”基础设施建设、生态

本报金江7月29日电

(记者邵长春 陈雪怡 通讯员陈金梅 吴月明)“海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港产业创新发展沙龙(文体专场)”昨晚在海南生态软件园举行。

当晚,由园区搭台,来自省文广新旅厅等政府部门负责人和园区企业代表齐聚一堂,共同探讨海南自贸区建设背景下的我省文体产业健康创新发展之路。

据了解,近年来,海南生态软件园依托中国游戏数码港和中国智力运动产业基地两大平台,大力优化文

化建设、乡村振兴和民生事业发展,积极引进培养使用各类人才。

陵水县委组织部相关负责人介绍,《意见》突出更具活力的创业人才引进政策、更加精准的紧缺急需人才引进政策、更加积极的本地人才培养政策、更加灵活的“候鸟”人才服务激

励机制等10个方面特色,统筹推进各类人才队伍建设。

《意见》指出,对该县产业发展有重大贡献,能带来重大经济社会效益的人才及团队,以“一事一议”方式给予100万元至1000万元的项目资助;探索“候鸟”人才通过决策咨询、

支教送医等灵活方式获取应有的薪资待遇并获取积分,采取“以服务换积分,用积分享受服务”模式,充分发挥“候鸟”人才作用等。

值得一提的是,住房保障方面,该县通过探索实施建设人才公寓、按

约定比例购置共有产权商品住房、统

租统建等多种形式的安居办法,以更加优惠的政策、有针对性解决各类人才的住房问题。例如,引进的大师级人才、杰出人才、领军人才分别按不超过200平方米(套型建筑面积,下同)、180平方米、150平方米标准提供免租金入住人才公寓等。

租统建等多种形式的安居办法,以更加优惠的政策、有针对性解决各类人才的住房问题。例如,引进的大师级人才、杰出人才、领军人才分别按不超过200平方米(套型建筑面积,下同)、180平方米、150平方米标准提供免租金入住人才公寓等。

以文明的名义行动

◀上接A01版

在海口市府城三角公园附近,人们总能听到小志愿者稚嫩的声音。

正值暑假,不少学生利用休息时间走上街头,对影响市容市貌、公共秩序等不文明行为进行劝导。海口市社会文明大行动指挥部宣传组负责人介绍,当前,海口正在各个区成立文明劝导志愿服务队,号召大家做文明市民。中小学生、社区居民、街道干部、普通市民,都可以成为志愿服务队伍中的一员。

记者从省文明办了解到,《实施方案》出台以来,全省各地纷纷响应号召,结合实际,频出实招,争当社会文明大行动排头兵——

昌江黎族自治县注重营造舆论氛围;制作灯杆宣传牌3000多块、文明餐桌指示牌1万多个,印发《昌江市民文明手册》和“致群众的一封信”倡议书等各类宣传资料10万多份,号召昌江人民积极参与社会文明大行动。

乐东黎族自治县着重改善城乡面貌:全面升级改造县城道路、路灯、立面,建成昌化江绿色长廊,并在城区建设园林景观,令4万株三角梅常年花开,园林绿化覆盖率达到34%,描绘“城在绿中、人在景中”的美好画卷。

三亚市加大违法整治力度:启动道路交通管理“路长制”,对不文明交通违法行为进行顶格处罚并向社会曝光。今年以来,全市共处罚各类交通违法行为17万余起,行政拘留137人,划出了红线、形成了震慑……

省文明办负责人告诉记者,从省文明委组织第三方专业测评机构对各市县开展社会文明大行动情况进行季度测评情况来看,过去半年,全省各地测评成绩总体不断上升,市县之间差距也在不断缩小,海南文明岛创建工作呈现出良好的发展态势。

总结经验 建章立制

在人人争做文明海南人的火热氛围下,全省党员干部群众精神面貌焕然一新,动人故事、凡人善举不断涌现。

今年春节期间,琼州海峡因罕见大雾出现连续间断性停航。上万辆车在港口滞留,数万名旅客无法渡海归家。消息一经传出,数十家爱心企业和千余名来自社会各界的志愿者走向港口,尽心竭力为滞留旅客提供帮助,充分展示了海南人民的热度、风度、温度。

有旅客称,这是我见过的最温暖的堵车。还有旅客称,这一事件擦亮了海口“全国文明城市”的金字招牌,彰显了社会文明大行动的喜人成果。

凡人善举温暖琼岛——

三亚市育才生态区青法村村民黎建雄每逢暴雨,就赶往村里的桥头,拉起警戒线避免车辆和行人涉水过桥,他每次都会坚守到风雨停歇,几个小时守下来浑身湿透。

海口市灵山中学学生王小虎主动帮助患有小儿麻痹症的同学冯贻崇,风雨无阻地每天早晚背着冯贻崇来回于寝室和教室之间。

“社会文明大行动是一项长期的系统工程,不可能一蹴而就。”省文明办负责人表示,当前,各市县党委、政府均已对照社会文明大行动目标任务和工作要求,将社会文明大行动纳入本地经济社会发展总体规划,把社会文明大行动工作纳入各级领导干部考核内容,建立起同创共建、全民参与和督查考核等长效机制,力争推进各项工作任务落地有声。

(本报海口7月29日讯)

依法依规严肃查处
压实责任加强监管

◀上接A01版

通过现场检查、询问、查阅电脑和档案资料,基本锁定相关企业的违法事实。下一步海口相关部门将进行深入的调查取证。同时,举一反三,加大力度打击不合理低价游现象,迅速摸清、梳理和分析海口市旅游市场存在的散客游涉嫌低价问题,约谈全部经营海南散客游、海口散客游的企业。

三亚市旅游整治办组织召开整治工作会议,成立由三亚市旅游、工商、物价、食药监、旅游警察等部门组成的联合调查组,开展联合查处行动。联合调查组对三亚海螺姑娘创意产业园景区和三亚隽逸商贸有限公司进行突击检查,当场暂扣三亚海螺姑娘创意产业园景区3A级景区牌照,责令其拆除购物中心内的包厢隔断,并传唤调查三亚海螺姑娘创意产业园负责人和三亚隽逸商贸有限公司负责人。目前,三亚海螺姑娘创意产业园、三亚澜湄文化城和三亚湾美丽汇商场已停业整顿并接受调查。下一步,三亚市将全力配合省有关部门对“低价游”乱象的查办,举一反三,加强防范,严防旅行社开展“低价游”业务,同时对该市购物点进行全面排查。

万宁市旅游、工商、物价、质监和旅游警察等部门组成专项联合调查组,重点查处旅行社擅自改变行程,旅游购物企业虚假宣传、价格虚高等违规违法行为,并对万宁奥特莱斯泰国馆、兴隆咖啡文化博览园涉嫌虚假宣传行为进行立案调查,责令万宁奥特莱斯泰国馆、兴隆华侨橡胶博物馆立即自行停业整改,并查封上述企业的财务凭证,进一步查处其是否存在商业贿赂等违法违规行为。下一步,万宁还将对全市旅行社、旅游景区、旅游购物点、旅游餐饮单位进行全面清查。

400米全海景玻璃栈道

尽览山海风光

本报记者 林诗婷 黄媛艳/文

本报记者 武威 通讯员 黄庆优/图

体产业发展环境,创新服务模式,优化审批流程,建立绿色通道,不断吸引文体企业入驻。

以游戏产业为例,截至今年6月底,包括腾讯、元游等国内知名企业在内先后落户海南生态软件园,目前该园区游戏企业数累计已超过600家,仅今年新增游戏企业就达91家,上半年税收已达1.76亿元。

海南生态软件园总经理杨淳至表示,海南自贸区和中国特色自贸港建设为我省文体产业发展带来了难得的机遇,同时海南目前也正在打造公平透明可预期的营商环境,园区举

办沙龙的目的正是在政府和企业之间搭建桥梁,既让企业了解政府的相关产业规划,也让政府能了解到企业的需求,共同探索海南自贸区建设背景下的产业健康创新发展之路。

腾讯游戏天机智趣工作室总监黄世兴说,腾讯棋牌类研发团队

2015年成建制从深圳迁入海南生态软件园后,三年来不断发展壮大,腾讯总部对海南业务支持力度也非常大,明确今年要至少招引100名人才,借力海南自贸区和中国特色自贸港的政策,加快腾讯海南游戏产业的发展步伐。



稳中加速 稳中提质 稳中向好

海口上半年经济:新动能发展红利逐步释放

■ 本报记者 计思佳

日前,海口上半年经济“期中考”成绩出炉。数据显示,海口上半年GDP达797.49亿元,同比增长8.1%,增速高出全省平均水平2.3个百分点,对全省经济增长的贡献率达51.5%,GDP总量、增速全省双第一。

稳中加速、稳中提质、稳中向好——这是海口市统计局局长王善来对该市上半年总体经济运行态势的评价。

上半年,海口农业实现增加值35.33亿元,同比增长4.8%。”海口市农业局相关负责人表示。

在总体稳中加速的运行态势背后,海口服务业“压舱石”作用凸显,上半年实现增加值634.54亿元,对全市经济增长的贡献率为74.5%。其中,1月至5月,规模以上文化、体育和娱乐业营业收入同比增长50.1%,成为新的经济增长点。

今年全国荔枝迎来大丰收,对收购价格形成巨大挑战。海口未雨绸缪,启动火山荔枝月活动,通过“质量统一”“物流统一”“价格统一”“包装统一”四个统一理念,着力打造荔枝品牌。据统计,今年海口荔枝销售金额达7.78亿元,同比增长64.8%。

农业搭上了“互联网+”的快车。现在,农村电商模式已在海口四个区全面铺开,群众通过互联网把自家的农产品销往全国各地。

上半年,海口农业实现增加值35.33亿元,同比增长4.8%。”海口市农业局相关负责人表示。

在总体稳中加速的运行态势背后,海口服务业“压舱石”作用凸显,上半年实现增加值634.54亿元,对全市经济增长的贡献率为74.5%。其中,1月至5月,规模以上文化、体育和娱乐业营业收入同比增长50.1%,成为新的经济增长点。

积极为企业做好服务。海口与阿里巴巴、苏宁等企业主动对接,上

门服务,开设工商、食药监、税务等审批绿色通道,倾力服务协调企业落地。目前,苏宁云商已完成销售额15亿元,阿里巴巴集团多个板块在海口完成注册,阿里海南、阿里文化、蚂蚁金服、阿里体育上半年完成结算58.8亿元,为海口下半年经济增长打下了坚实基础。

上半年,海口全市新注册企业1.5万家,同比增长31.8%;新增注册资本1782.05亿元,增长31.2%,营商环境不断优化。

省委常委、海口市委书记张琦表示,海口将加快推动设立行政审批局,全面推行审批服务“马上办、网上办、就近办、一次办”,营造公平、高效、透明、可预期的营商环境。对照我省政府执行力存在的十个方面问题,自查自纠、抓好整改,全面提高执行力,把下半年经济工作抓实抓好。

(本报海口7月29日讯)

